Odpovédi (téma 6)

11a

1.2 b — korelace je soucasti regrese a je bez rozmérl

1.3 jde o transformaci hodnot proménnych, jejichz regresni vztah neni linearni (nelze jej popsat pfimkou,
nybrz kfivkou); transformace ma za cil, aby mezi novymi promé&nnymi existoval linearni vztah, ktery bude

mozno analyzovat linearni regresni analyzou

2.1 Regresni analyza je dilezita pro predikce tykajici se praktickych problému a pfi budovani a testovani
teorii.

2.2 Predpoklad homoskedascity nam umoznuje pfedpokladat, ze s, je stejné pro kazdou hodnotu X. Jestlize
by bylo kazda Uroven X spojena s jinak distribuovanymi chybami, musela by byt pro kazdy skér X odliSna
chyba odhadu.

2.3 Regresni pfimka je k bodovému grafu v takovém vztahu, Ze suma druhych mocnin odchylek jednotlivych
bodti od regresni pfimky na $kale predikované proménné (Ye’) je minimalizovana.

24%(Y-Y)=0
2.5 Se vzrlstajici korelaci chyba odhadu klesa.
2.6 ne, klesa (tato otdazka se v zasadé jinymi slovy pta na totéz co otazka predchozi)

2.7 Generalizace na populaci odliSnou od té, z které jsme ziskali regresni rovnici, mize vést k neplatnym
predikcim

3.1b=0.

3.2 ne nutng, ale pfi standardizovanych skérech ano (. zx = zy).

33z'=1,0
3.4 Pgy
35z'=0,9
3.6 ano
3.7s.=8
3.8¢c

3.9 u jednoduché linearni regrese plati, ze r’ = s,eg2 /s/% a proto s,eg2 =r’*s,°=0,6°*10>= 36
3.10 v” = Speg” + Sres’» @ Proto Spes = V(Sy” — Sreg”) = V(100 — 36) = 8

4.1 68%

4.2 16%

4.3 ano

51115

5.295

5.3 100

5.4 15x (0,8) = 12



5.532%

6.1-6.4
8. X=1280 Y = 40.40
IX =064 Iy =202 ZXY = 2985
(ZX)* = 4096 (ZY) = 40,804 n,=5
X2 =990 zy?=09142
1997
a b= ﬁ = 234

b. ¥, = 4040 + 2.34(0 — 12.80) = 1045

[5(2985) — (64)(202)]2\ | _
cum - om0~ (TR
= 40,40 + 2.34(16 — 12.80) = 47.89 seconds

71-74
9, X=12 Y=23
IX =72 TV =138 XY =1739
(TX)? =518  (TY)*=19044 n,=0
IX? =886 Zy? = 3560
10,434 — 9936
2 b="5316 518

b. ¥,=234+377(0 — 12) = — 22.24

1 [6(1739) — (72)(138)]2\ | _
€ &= \/[6(4}][6(3560) 19,044) —( (886) — 5184 ):| = 418
d. Y, =23 +3.77(10 — 12) = 15.46 ($15,460)

81-83a9.1-92

10. X =338 Y =343
IX = 16.88 LY =1717 IXY = 58.09
(Zxy =28493  (ZY) =29481 n,=>5
ZX?=5767 Z¥? =59.01
290.45 — 289.83
— =1
a b= 28835 — 284.93 8

Y, =343 + .18(3.00 — 3.38) = 3.36

Yes since we would predict the student to achieve 2 GPA of 3.36 (3.00
minimum required).

c. §5.=.095
Y, =343 + .18(3.67 — 3.38) = 3.48
3.48 £ .095 = 3.575 and 3.385

11. Drilling: ¥,=5.77 + .64(X— 5.15)
se=1.98 (A small discrepancy is due to rounding error.)
Y, =577 + 64(7 — 5.15) =
Rubber Dam: ¥, = 542 + 47(X — 5.15)
S, = 2.44 (A small discrepancy is due o rounding error.)
Y, =542 + 47(7 — 515) = 6.29

12. ¥, = 5835 + .35(54 — 56.96) = 57.31
5. = 1636

Y,= 5731 + 1636 = 73.67 and 4095



10.1 64 a 146

10.2552a 138

10.3 ano

10.4 ano

10.5b = 0,694

10.6 a= 30,5

10.7 Y’ = 0,694X + 30,5

10.8 128

10.979

10.10 -

10.11 5. =6,9

10.12 cca 68%

10.13 Tomas mezi 121 a 135 (128 +/- s.); David mezi 72 a 86
11.1Y=0,11X"-3

1.2m=8

1.3m=6,9

11.4 predikovany skér ma vy3Si percentilovy ekvivalent (P.g) nez hodnota prediktoru (Pas)

11.5 s, = 1,1 a predikovany skor pro 1Q = 90 je 6,9. m; = 8, takZe chyby o vice nez jednu s, smérem nahoru
budou nad 8. Nad z=1 je 16% rozlozeni. Tj. cca 16%.

121b=r*(s,/sy),aprotor=b/(s,/s,)=05/(2,0/0,8)=0,2
R?=1r*=0,2°= 0,04, coz jsou 4 %
depresivitou Ize tedy vysvétlit 4 % rozptylu chatovani

122b=r*(s,/sx)=0,2*(0,8/2,0)=0,08
a=my—-b*m,=1,6-0,08"0,6 =1,55
regresni rovnice je tudiz y = 0,08x + 1,55

12.3y=0,08 *10 + 1,55 =2,35
131 MG =72-4BC=72-4*1=68

13.2r=b/(s,/sx) =4 /510/1,5) =0,6

Sreg” = 8,°* ¥ =10°* 0,6 = 36

Sy’ = Srag” + Sres’» @ Proto Ses = V(Sy? — Speg’) = V(100 — 36) = 8

nebo

Sres = V(Sy2 * (1-r%)) = V(100 * 0,64) = 8

predikovany skor uchazece je 68 (viz pfedchozi podotazku); jak jsme pravé spocitali, smérodatna odchylka
rezidualnich hodnot je 8; proto pokud by bylo uchazedovo vysledné skére mensi nez Sedesat, znamenalo by
to chybu odhadu (rezidual) s hodnotou mensi nez 1s; vzhledem k tomu, zZe chyby odhadu museji byt
rozlozeny normalné, pravdépodobnost vyskytu takovéto chyby je 16 %; pravdépodobnost nepfijeti uchazece
je proto 16 %

14.1 bodovy graf (scatterplot)

142R*=r* =0,49



14.3d=2r/J(1-r’)=-1,96

14.4 s,eg° =52 *1* = 8%*(-0,7)° = 31,36
Sres. = Sy’ — Seg” = 64 — 31,36 = 32,64
nebo

Sres = V(sy2 * (1-r%)) = V(64 * 0,51) = V32,64

14.5 pfili§ ne, protoZe regresni vztah by byl popsan lépe kfivkou nez pfimkou

14.6 ano; je to i pékné vidét na grafu — spokojenosti o hodnoté 0,00 odpovida depresivita 0 hodnoté okolo
12, zatimco spokojenosti o hodnoté 0,10 depresivita o hodnoté 5, €ili zhruba o 7 bodl nizsi.
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15.2 oba dva koeficienty budou mit hodnotu 1

15.3b=r *(s,/s,) =0,98*(6/12) = 0,49
a=my -b*m,=13-0,49*40 = -6,6
regresni rovnice je tedy: y' = 0,49x — 6,6

15.4 Soq” = s, * I° = 6° * 0,98% = 34,57

Sy’ = Srag” + Sres’» @ Proto Ses = V(Sy” — Speg’) = V(36 — 34,57) = 1,2
nebo

Sres = V(sy> * (1-r%)) = V(36 * 0,04) = 1,2

15.5y=0,49x-6,6 = 22,8
16.1 linearni vztah — pfiblizné ano

homoskedascita — pfiblizné ano
normalni rozlozeni rezidui — nevime, dokud regresi neprovedeme

16.2b=r*(s,/ss) =0,5%(0,31/0,33) = 0,47
a=m,-b*'m,=1,5-0,47"1,6=0,75
regresni rovnice tedy je y' = 0,47x + 0,75

16.3 je tfeba na zakladé regresni rovnice spocitat dva libovolné body (napf. pro x = 1[1; 1,22] ax = 2 [2;
1,69]) a ty spojit pfimkou

16.4R*=r*=0,5=0,25, tj. 25 %



16.5 Seg° =8,” * 1 = 0,31°* 0,5” = 0,024; S64 = 0,155
16.6 pramér je z definice 0; Ses = V(Sy* — Sreg’) = V(0,317 — 0,024) = 0,27
17.1r=b/(s,/s,) =0,71/(0,31/0,28) = 0,64

172pmme£ezddmwe0

-sy 0312*0642—0039

Sy’ = Srag” + Sres’, @ Proto Syes = d( Sy’ — Sreg”) = V(0,096 — 0,039) = 0,24
nebo

Sres = V(sy> * (1-r)) = V(0,096 * 0,59) = 0,24

17.3 na zakladé pfedchozi podotazky vime, Ze hodnota 0,24 odpovida jedné smérodatné odchylce
rezidualnich skorud; vzhledem k normalnimu rozlozeni rezidualnich skoéra predpokladame, ze hodnoty 0 +/-
1s nabude 68 % z nich; pravdépodobnost, ze chyba odhadu bude mit velikost -0,24 az 0,24 body je tedy 68

%



